### Развлечение в подготовительной группе, тема: "Праздник солнца"

**Цель:** расширять и систематизировать знания детей старшего дошкольного возраста в области культуры северных народностей Таймыра.

#### Задачи:

- · учить уважать обычаи и традиции народов Севера, любить свою малую родину;
- · развивать устойчивый интерес к подвижным играм коренных народностей Таймыра;
- закрепить проявление индивидуальности через самостоятельные движения под музыку;
- · доставить детям удовольствие от праздника, создать положительный эмоциональный настрой.

#### Ход:



## Из чума выходит «Мать – Тундра»:

В гости вы ко мне пришли,

Всем я рада от души!

Сегодня праздник у меня,

Я солнышко встречаю

В наш детский сад его позвать,

Я вас всех приглашаю!

Дети кричат и показывают «солнышки» - «Хейро! Хейро! Хейро!»



Дети исполняют хоровод «Здравствуй, солнце!» (садятся на стульчики)

**Мать:** А послушайте легенду, откуда появился этот праздник «Хейро»? В давние времена, когда, сказывают старики, лед и снег по всей тундре не таяли, а солнце над землей было только красным кругом, даже, когда оно стояло высоко – высоко, жил в одном стойбище храбрый охотник, которому до всего было дело. Всем старался делать хорошо. Однажды, покручивая трубку возле очага в чуме, он задумался: почему это от костра так тепло, а от нашего красного круга нет тепло? Наверное, потому, что решил он, что в костер бросают сучья, а в красный круг никто не бросает. Да и как туда бросишь – далеко ведь – подумал он. А если из лука пустить стрелу – долетит, до красного круга, и тот получит пищу для своего маленького огня. Но одной стрелы, наверное будет мало, решил охотник, надо всем стойбищем пускать стрелы в красный круг, тогда он будет постоянно гореть и давать тепло. Много стрел наготовили люди, сделали большие луки и стали пускать стрелы в красный круг. Люди стали замечать, что с каждым днем красный круг становится все ярче и ярче. На земле с каждым днем становится все теплее и теплее. А стрелы, что пускали охотники в красный круг, стали лучами солнца. С тех пор день, когда охотники пускали стрелы в красный круг, люди тундры стали считать праздником и дали ему красное имя «Хейро». Ребята, давайте и мы поприветствуем солнышко песней.

Проводится игра«Нарты-сани»



Мать: Вот загадки знаю я, разгадайте их, друзья.

- 1. Комья снежные лежат, Комья снежные дрожат. Это птица, а не снег, Обитает возле рек, Только клювик и глаза Выдают ее всегда. Она белая, как ватка, Кто же это...? (куропатка)
- 2. В тундре всем он главный враг, Любит он глухой овраг. Причиняет много бед, Рыщет, чтоб найти обед. В нем охотник знает толк, Это кровожадный.... (волк)
- 3. Крылья белы, как бумага, Глаз, как блюдце, Лапка лапа. Мощный клюв и не мала, Она полярная.... (сова)
- 4. Шерсть длинна, окраска бура, Хороша на шапку шкура, Нравом хищник и жесток, С ним не свяжется и волк. Может съесть он олененка, А догонит и зайчонка. Он на всех нагонит страху, Вы узнали.....? (рассомаха)

Проводится игра «Ловля оленей»





Проводится игра "Солнце"



# Дети исполняют песню «Таймыр». А. Корюкова

(после пени мать дарит всем детям раскраски)



**Мать**: Да и нам пора прощаться, да по группам отправляться. Тундра – Мать всех поздравляет, солнца теплого желает.